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PÜNKÖSDVASÁRNAP 

Az Üllői Keresztelő Szent János 
Egyházközség Hírlevele 

Pünkösd a Szentlélek eljövetelének és 
az Egyház születésének ünnepe 

       
Az apostoloknak nagy szükségük volt arra, hogy a 
Szentlélek megerősítse őket. Az Egyháznak is a 
Szentlélek az erőforrása. Azért tudott a történelem 
folyamán és azért tud ma is megújulni. Jöjj el, Szentlélek 
Úristen, hiszen csak te vagy képes megújítani a világot! 

OLVASMÁNY –  ApCsel 2, 1–11 
Jó volna, ha mindig úgy beszélnénk, „ahogyan a Lélek a 
szót ajkunkra adja”! Jó volna, ha a kegyelem indítását 
mindig meghallanánk és megfogadnánk! 

VÁLASZOS ZSOLTÁR – 103. Zsoltár  
Válasz: Áraszd ránk Lelkedet, Istenünk: * 
              újítsd meg a föld színét. Vagy: Alleluja. 

SZENTLECKE – 1 Kor 12, 3b–7. 12–13 
A művész apró mozaikkövekből rakja ki csodálatos 
művét. Isten különféle szolgálatokat, feladatokat oszt ki 
Egyházában, és így formálja a történelmet. Építsük az 
Isten országát ott, ahová Isten állított bennünket. Tegyük 
meg azt, amit ő szabott ki feladatul nekünk. 
Vagy: Róm 8, 8–17 
Szent Pál apostol a szolgaság lelkével, a testi vágyak 
uralmával szembeállítja a fogadott fiúság Lelkét. A 
keresztény élet kiváltsága az, hogy hitbeli 
meggyőződésünket a Szentlélek irányítja. Istenre úgy 
tekintünk, mint Atyára, s megvan bennünk az ösztönzés, 
hogy a fogadott gyermek bizalmával, hálájával és 
tiszteletével teljesítsük akaratát. De ahhoz, hogy a 
Szentlélek vezessen bennünket, el kell fogadnunk 
jelenlétét, és az ösztönösség megtagadásával alkalmassá 
kell tenni magunkat irányításának befogadására. 

SZEKVENCIA – SzVU 97. ének 
Jöjj, Szentlélek Istenünk, add a mennyből érzenünk 
fényességed sugarát! Jöjj, szegények Atyja, te bőkezűség 
Istene, lelkünk fényed hassa át! Édességes vigaszunk, 
drága vendég, szomjazunk, édes lélekújulás. Fáradottnak 
könnyülés, tikkadónak egyhülés, sírónak vigasztalás. 
Boldogságos tiszta fény, szállj meg szívünk rejtekén, 
híveidnek napja légy! Ihleted, ha fényt nem ad, 
emberszívben ellohad minden érő, minden ép. Mosd meg, 
ami szennyezett, aszúságra hints vizet, orvosold a 
sebhelyet! Simogasd a darabost, fölmelengesd a fagyost, 
útra vidd, ki tévelyeg! Add, vegyék el híveid, kik hitük 
beléd vetik, hétszeres kegyelmedet! Jámbornak 
jutalmazást, engedj boldog kimúlást, mindörökké 
mennyeket! 
ALLELUJA                                     
Jöjj el, Szentlélek Isten, töltsd el híveid szívét, * és 
szereteted tűzét gyullaszd föl bennünk! 
EVANGÉLIUM – Jn 20, 19–23 

„A Lélek gyümölcsei: szeretet, öröm, békesség, türelem, 
kedvesség, jóság, hűség, szelídség, önmegtartóztatás” 
(Gal 5, 22 –23). Kérjük a Szentlelket, hogy töltse be 
lelkünket ajándékaival. Ezek adják meg életünk igazi ízét. 

AZ EUCHARISZTIÁHOZ 
„Fel tudod tán fogni Istennek mélységét, mindenható 
Urad tökéletességét?” (Jób 11, 7) Fel tudjuk fogni, hogy 
mit jelent a bűnbocsánat? Fel tudjuk fogni, hogy mit jelent 
a szentmise? Fel tudjuk fogni, hogy mit jelent, ami-kor a 
Szentlélek megszenteli kenyerünket és borunkat? Ha nem 
is tudjuk felfogni, törekedjünk arra, hogy a Szentlélek 
segítségével minél mélyebben hatoljunk be hitünk 
titkaiba. 

ELMÉLKEDÉS 
Az embereket mostanában rendkívüli módon foglalkoz-
tatja a Szentlélek eljövetelének külső jele; ugyanígy a 
világ végét kísérő jelenségek. Pedig azzal kellene inkább 
foglalkoznunk, hogy együttműködjünk a Szentlélekkel; 
és azzal törődnünk, hogy mindig készen álljunk az Isten-
nel való találkozásra. Urunk, áraszd Szentlelkedet 
mindnyájunk szívébe, hogy hitünket megvalljuk és hitünk 
szerint éljünk! 
 
A SZENTLÉLEK az Egyház lelke. Ő nevelte a 
kereszténységet hősies életre. Az Egyházban 
minden lélek közvetlen összeköttetésben áll a 
Szentlélekkel; az élteti és eleveníti. Az egész 
életet kell a Léleknek átjárnia: szemléletet és 
akaratot, spekulációt és cselekvést, – s meg kell 
nyilatkoznia gyengéd érzékben az erkölcsi iránt. 
Jöjj, te csodálatos, teremtő, alakító lélek! 

 – Prohászka Ottokár püspök 
 

JÉZUS SZÍVE HÓNAPJA 
Jézus kereszten átszúrt szíve megváltó szeretetének a jele. 
Amikor Jézus Szívét tiszteljük, akkor a mennyei Atya 
iránt, illetve irántunk való szeretetére gondolunk. Úgy 
szerette Jézus a mennyei Atyát, hogy életét adta az ellene 
elkövetett emberi bűnök és bántások megengesztelésére. 
Úgy szeretett Jézus bennünket, hogy halálba ment, csak 
hogy minket a mennyei Atyával kiengesz-teljen és az Ő 
isteni áramkörébe újra bekapcsoljon. A Jézus Szíve 
tisztelet lényege: az engesztelés, Krisztus követése és 
önmagunk fölajánlása. 
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Pünkösdvasárnap   ---   C évben 
 

ApCsel 2,1-11; Róm 8,8-17; Jn 14,15-16.23b-26 
 

„Amikor elérkezett a Pünkösd napja,  
ugyanazon a helyen mindnyájan együtt voltak  

az apostolok.” 
 

Az Apostolok Cselekedetei még pontosabban 
jelzi ezt a helyet: fölmentek az emeleti 
terembe. Márk evangélista anyjának, Máriának 
házában volt Jeruzsálem nyugati részében ez a terem, 
és a hagyomány joggal azonosítja az utolsó vacsora 
termével. Ez az azonosság mélységes tanítást rejt 
magában. A Szentlélek legnagyobb műve Jézus 
életében az, hogy Jézust az Atyának értünk 
felajánlott áldozattá tette. A világban látható, 
megtudható legnagyobb „szentlelkes” tette Jézusnak 
az Atyának történő önfelajánlás. 

Azért ez a legnagyobb tette, mert az egyben 
kinyilvánítja a szentháromságos benső isteni élet 
titkait. Az Atya szereti a Fiát, és átadja magát neki a 
Szentlélekben, a Fiú viszontszereti az Atyát, és átadja 
magát neki a Szentlélekben. 

Jézus az utolsó vacsorán emberi 
egzisztenciáját is a legteljesebb mértékben belevonja 
ebbe a totális, örök isteni önátadásba, amikor 
másnapi kivégzésének ezt a belső értelmet adja: 
„Atyám a te kezedbe ajánlom az én lelkemet” és: 
„Értük szentelem magamat”, illetve: „Vérem 
kiontatik a bűnök bocsánatára”. 

Jézus egész emberségét, agóniáját és halálát 
is beemeli Isten legbensőbb életébe. Ez már maga a 
megdicsőülés. Testének feltámadása is ezt a 
dicsőséget nyilvánítja ki. 

Ha Isten Fia halála a legnagyobb esemény, 
ami megtörténhet a világmindenségben, és ez 
szentlelkes esemény, akkor az utolsó vacsorai 
önfelajánlás a Szentlélek végleges eljövetele, 
kiáradása az emberi testre! Az eucharisztia az igazi 
Pünkösd, ez a mai, lángoló, különféle nyelveken 
szóló csak következménye annak. A szentmisében 
történő Lélek- lehívás (epiklézis) az igazi Pünkösd, 
minden Pünkösd magja. 

A karizmák, a csodák, a nyelveken való 
szólás enélkül hiábavalóság lenne. Hiszen az 
átváltoztatásban, amely a pap szolgálata által, a 

Szentlélekben végbemenő újjáteremtés, 
megkezdődik a holtak feltámadása. Az Elsőszülött a 
halottak közül, Jézus Krisztus dicsőséges testben 
feltámad, mert az Atya a Szentlélekben föltámasztja. 
A konszekráció ezzel a pillanattal van kapcsolatban. 

 Ó, áldott úrfelmutatások! Lángnyelvek, 
szélzúgás helyett csöndes alámerülés az istenijelenlét 
tengerének roppant mélységeibe. 
(fr. Barsi Balázs ofm) 

 
PÜNKÖSDI FOHÁSZ 
Adj erőt Uram, hogy bátor legyek! 

Meg tudjam tenni, mit eltervezek. 
Szabadíts meg a gátlásaimtól, 
erősítsd meg kishitű lelkemet! 

 
Adj erőt Uram, hogy bölcs is legyek! 

Érzelem vezessen és értelem! 
Világban szétszórt gondolataim, 
jó tanácsokat közvetítsenek! 

 
Adj erőt Uram, hogy jámbor legyek! 

Számomra tán ez a legnehezebb… 
Lázadó és dacos természetem 
finomítsd mosolygósra, szelídre! 

 
Uram, Te tollat adtál kezembe. 

Segíts átadni az üzenetet! 
Ajándékodat jóra használjam: 
mit írok lelket szépítő legyen! 

 
Add Uram, hogy mélyen hinni tudjak! 

Felsőbb hatalomban és magamban! 
Adj hitet, erősíts, nyisd fel szemem, 
hadd lássam tisztán létezésedet! 

  
…És a Szentlélek (részlet) 
Belon Gellért 
  
Hiszek a Szentlélekben 
Segítsd, hogy a Lélek pecsétjét 
Úgy hordozzam, hogy kenete 
rajta ragyogjon 
imáimon, tetteimen, életemen. 
Hogy Benne táruljanak föl előttem 
“az Isten mélységei” (Kor 2,11) 
hogy rajta keresztül 
áradjon rám is “az Isten szeretete.” 
(Róm 5,5) 
Hiszek Szentlélekben. 


